
Monsieur  le Secrétaire général
Monsieur  le  député,  Monsieur  le  Sénateur,  Monsieur  le  Député  Européen
honoraire, 
Monsieur le Conseiller général, maire de Saint-Lô, 
Monsieur le Maire, Monsieur le Président de la Communauté de communes,
Monsieur l’ancien Président de la Communauté de communes
Mesdames et messieurs les Maires,  adjoints et Conseillers municipaux, et les
anciens maires 
Mesdames  et  Messieurs  les  représentants  des  autorités  civiles  et  militaires
(  gendarmerie  (Major  OSOUF,  Adjt  chef  PIEDAGNEL,  et  leurs collègues,
sapeurs-pompiers locaux (Capitaine DUPARD et une partie de ses hommes et
femmes) et Col DAVIGNON, DDIS et son adjoint le Ltn Col SORIEUL), les
Présidents d’associations, etc…
Père MARY
Mesdames, Messieurs

Merci  Cher  Jean-Marie,  à  toi  et  au  Conseil  municipal  d’avoir  bien  voulu
organiser  cette  manifestation  à  l’occasion  de  ces  2 remises  de  distinctions
puisque, toi aussi, dans quelques instants tu seras honoré pour les 20 années, et
maintenant un peu plus que tu as déjà passées au service de nos concitoyens.

Et je suis très heureux de l’honneur que nous font, à Jean-Marie, à moi-même et
à tous les présents, Monsieur le Secrétaire général de la préfecture ainsi que
notre député et notre Sénateur, les 2 amis Philippe. 

J’ai le privilège de  côtoyer les uns et les autres au sein des différentes structures
du pays St-Lois, au Conseil général ou encore lors de réunions en préfecture
comme il y a quelques jours encore.

Je suis heureux également de la présence de tous ceux, en tout cas beaucoup
d’entre eux,  qui contribuent à la vie de notre commune, car une commune ce
n’est  pas  seulement  un  Maire,  un  Conseil  municipal  avec  ses  services,  un
budget,  des investissements, aussi importants soient-ils, c’est aussi une vie que
j’appelle sociale, avec ses écoles, ses commerces, ses services au sens large,
avec ses associations également. 

C’est  d’ailleurs par  le  domaine associatif,  le  Comité  des Fêtes  dont  j’ai  été
Président à partir de 1974 pendant 5 ou 6 ans, puis ensuite trésorier, par le club
de foot  dont j’ai  été secrétaire puis  Président,  le tout pendant une douzaine
d’années, que comme beaucoup d’autres personnes, je suis arrivé au Conseil
municipal



Alors, si j’ai quelque chose à dire ce soir c’est surtout de vous adresser à vous
tous des remerciements pour tout ce que vous m’avez apporté au fil  de nos
rencontres, de nos débats, de nos oppositions parfois, mais toujours avec pour
objectif l’intérêt général.

C’est surement pour cela que  ces 37 années sont passées très vite, depuis le jour
de  mars  1977 ou  j’ai  siégé au  Conseil  municipal  pour  la  première  fois,  et
jusqu’au mois de mars dernier, avec tous les collègues des premières comme des
dernières années.

Tu m’as fait  l’honneur,  Cher Jean-Marie,  de retracer ces 37 années de mon
engagement ; je t’en remercie, et je ne suis pas sûr de mériter tous les éloges que
tu m’as adressés. Comme je l’ai entendu ailleurs dans une occasion similaire,
« tu as beurré épais »

Ma seule motivation a été de participer, c’est quelque chose d’important pour
moi,  de  me  mettre  au  service  des  habitants,  de  tenter  de  faire  vivre  notre
commune, et aussi notre communauté de communes, et même un peu au-delà,
de faire émerger des projets, de les faire avancer afin que notre territoire soit
attractif,  que  ses  habitants  s’y  sentent  bien,  et  ceci  avec  les  équipes  avec
lesquelles  j’ai  travaillé  et  sans  lesquelles  le   maire  ou  le  Président  de  la
Communauté de Communes n’est rien.

Ce sont les mêmes motivations qui m’ont   conduit depuis 6 ans au Conseil
Général  et  depuis un peu plus de 13 ans au SDIS, en tant  que membre  du
Conseil  d’Administration tout d’abord,  puis vice-président  pendant  3 ans,  et
Président depuis 3 ans et 1/2.

Je reviens un instant sur la création de la Communauté de communes début
1994, dont j’ai été Président pendant 7 ans et vice-président pendant 13 ans,
création  qui  a  été  un  moment  marquant,  car  elle  a  permis  aux  élus  des
différentes communes de mieux se connaître, et de réaliser des investissements,
de  développer  de  l’activité  économique  et  des  services  en  commun,  ce
qu’aucune commune seule n’aurait pu faire.



Le mandat de maire est motivant parce que  c’est celui où l’on perçoit le plus
rapidement le résultat de son action, mais c’est aussi le plus prenant, et au cours
de toutes ces années j’ai  eu  le plaisir  de voir  la  concrétisation  d’un certain
nombre  de projets,  avec  quelques difficultés,  quelques contestations parfois,
mais c’est  la règle du jeu, l’important étant au final d’avoir fait  ce que l’on
croyait utile, voir indispensable.

19 ans ; c’est long, 37 ans de mandat local, encore plus long, et il y a un moment
pour tout, y compris pour passer la main, pour disposer d’un peu plus de temps
pour soi et pour sa famille, pour faire ou commencer à faire ce que l’on a pas eu
le temps de faire, pour préserver sa santé, mais Canisyais je suis né, et  très
vraisemblablement Canisyais je mourrai (le plus tard possible), et comme je l’ai
déjà  dit,  je  reste  disponible  pour  donner  un  coup  de  main  ici  ou  là,  mais
seulement ponctuellement

Je remercie aussi celle qui partage ma vie depuis 37 ans, nous nous sommes
mariés quelques mois après ma première élection, j’étais déjà très investi dans
les  associations,  elle  connaissait  mon  engagement ; j’ai  souvent  été  un  peu
« courant d’air », pour elle comme pour nos enfants.

Néanmoins elle m’a toujours soutenu, discrètement, et sans elle je n’aurais pas
pu me  consacrer  aussi  pleinement  à  mes  mandats.  Un grande part  de  cette
médaille lui  revient

Comme je le disais il y a quelques instants, je souhaitais seulement participer,
prendre part à la vie de la commune,  j’espère simplement y être, modestement,
parvenu et je sais, Jean-Marie, qu’il reste toujours beaucoup à faire ; c’est aussi
pour cela que c’est passionnant.

Merci encore à mes collègues ou anciens collègues conseillers municipaux ou
conseillers communautaires, maires ou anciens maires avec qui j’ai travaillé, et
aussi aux employés qui ont eu à me supporter pendant si longtemps.

Merci à vous tous qui nous avez fait l’honneur et l’amitié de votre présence ce
soir.

Bonne continuation à tous, et tout particulièrement à l’équipe municipale et à
l’équipe communautaire.



Jean-Marie

C’est avec beaucoup de plaisir  que je reprends la parole, même si l’un de tes
adjoints aurait pu le faire aussi bien que moi, à la seule différence que c’est moi
qui te connaît depuis le plus longtemps.

Tu t’es beaucoup impliqué dans les associations de notre Commune, et ce bien
avant d’être élu, et tu es encore très impliqué.

Tout d’abord,  au sein de notre remarquable harmonie municipale, tu pratiques
la musique depuis ton enfance et tu as présidé cette association pendant
plusieurs années, jusqu’au printemps dernier.

Au  sein du Comité des Fêtes également, je me souviens et notre Député aussi
sans doute, d’un festival pour les jeunes qu’avec quelques autres  tu avais monté
, et qui a été renouvelé pendant 2 ou 3 ans je crois.

Un peu plus tard, après ta première élection, au Centre de loisirs, ou  avec
quelques autres personnes du Conseil municipal et hors conseil, vous avez
permis le maintien de ce service pour les parents, mais aussi d’activités pour les
enfants

C’est donc tout naturellement que tu es entré au Conseil municipal en  1989, tu
avais alors à peine 23 ans, et tu étais le plus jeune membre du conseil municipal,
me succédant dans ce titre, même si ce n’en est pas un,  puisqu’en 1977, j’étais
également le plus jeune membre du Conseil, mais j’avais alors 24 ans et
quelques mois.

Pour ce premier mandat, tu étais membre des commissions des finances, déjà, et
également des travaux, de la commission d’appel d’offres et de celle de
l'information et la communication 

Tes qualités ont été très vite reconnues, et c’est tout naturellement que lorsque
j’ai été élu maire, en 1995, je t’ai sollicité pour un poste d’adjoint. A partir de ce
moment notre étroite collaboration n’a pas cessé, et nous sommes devenus amis
très rapidement ; Depuis 2008, tu étais premier adjoint

Depuis 1995, tu as toujours eu en charge le budget. Bien que ce  ne soit pas ton
domaine de formation, tu t’es passionné pour la gestion financière, et pas
seulement financière, de notre commune.



Tu t’es très rapidement révélé un excellent gestionnaire, connaissant les
moindres détails du budget.

Précis, rigoureux, efficace, gros travailleur, défendant ta vision des choses, ton
action ne s’est pas limitée aux questions budgétaires, tu avais également en
charge les écoles, le bulletin municipal et tu as participé activement à tous les
sujets les plus importants pour notre commune.

Je suis très heureux que ce soit toi qui préside dorénavant aux destinées de
Canisy. 

Tu  vas  recevoir  la  médaille  d’honneur  Régionale,  Départementale  et
Communale,  échelon argent  en reconnaissance de 20  ans de dévouement  à
notre commune, et nul doute que nous nous retrouverons tous ensemble dans
quelques années pour la remise de la médaille de vermeil, puis d’or. 
 
Tu ne manqueras pas de partager cette médaille avec Sylvie, qui en mérite bien
une part. 

Merci et félicitations Jean-Marie.


